

# Основни икономически и политически решения в ЕС

## Акценти

ЕКОФИН прие Заклучения относно мерките за подкрепа на инвестициите в Европа, като основен елемент от усилията на Европейския съюз за насърчаване конкурентоспособността и растежа. [България подкрепя Заклученията на Съвета.](#)

Съветът постигна съгласие по предложението за изменение на Директива 2011/16/ЕС относно административното сътрудничество в областта на данъчното облагане. [България приветства постигнатото съгласие.](#)

Финансовите министри обмениха мнения по информация на Комисията относно подготовката за прилагане на законодателството за вноските на банките към Единния фонд за реструктуриране.

## Основни резултати

■ ЕКОФИН прие Заклучения относно мерките в подкрепа на инвестициите в Европа, като част от отговора на Европейския съюз за насърчаване на конкурентоспособността и растежа. Съветът приветства създаването на работна група, съпредседателствана от Европейската инвестиционна банка и Европейската комисия, за идентифициране на проекти и анализиране на пречките пред инвестициите в Европа.

*България подкрепя заключенията на Съвета относно мерки в подкрепа на инвестициите, като счита, че приоритет трябва да бъде даден на проекти в следните области:*

- Климат-енергетика;

- Физическа инфраструктура (пътна, железопътна и ИКТ) във връзка с достъпа до единния пазар и изпълнение на законодателния пакет в железопътния сектор;

- Научна инфраструктура.

*До завършване на анализа и прегледа на „тесните места“ пред инвестиционната активност от страна на новосформираната група би следвало списъкът с приоритетни области да остане отворен с възможност за допълване на нови сфери, в които са необходими инвестиции.*

3338-то заседание на Съвета на Европейския съюз (Икономически и финансови въпроси)

Люксембург,  
14 октомври 2014 г.

Прессъобщение на Съвета на Европейския съюз



© 2014 Съвет на Европейския съюз

### Дневен ред:

- Мерки за подкрепа на инвестициите  
= Заклучения на Съвета
- Съобщение на Комисията относно изследванията и иновациите като източник

*Считаме, че министрите на финансите следва да имат водеща роля в този процес.*

■ Финансовите министри обсъдиха Съобщението на Комисията относно *изследванията и иновациите като източник за възобновяване на растежа*. Съобщението съдържа предложение как по-добре да бъде използван потенциала на изследванията и иновациите като фактор за икономически растеж. Предвижда се също Съветът на ЕС във формат „Конкурентоспособност“ да приеме заключение по въпроса на заседание на 4-5 декември 2014 г.

*В момента България е в процес на изготвяне на своята Иновационна стратегия за интелигентна специализация, която се очаква да бъде приета от МС до края на 2014 г. Стратегията ще очертае рамката за провеждане на политиката в областта на иновациите и ще определи фокуса за следващия програмен период на базата на иновативния потенциал на секторите и регионите, предходния опит, изводите, предложенията и добрите практики на успешни политики на други страни.*

■ Финансовите министри обмениха мнения по информация на ЕК за подготовката за прилагане на законодателството относно вноските на банките към Единния фонд за реструктуриране. Комисията следва да приеме делегиран акт, съгласно директивата за оздравяване и реструктуриране на банки, и изпълнителен акт, съгласно регламента за единния механизъм за реструктуриране. Комисията потвърди, че работата по двата акта ще приключи до края на месец октомври 2014 г.

*България участва в дискусиите за подготовката на актовете от второ ниво във връзка с вноските, които следва да се правят от кредитните институции в механизмите за реструктуриране.*

*България подкрепя принципа на пропорционалността при изчисляването на вноските, в т.ч. необходимостта малките банки да плащат по-малки вноски, тъй като тяхното евентуално реструктуриране би изисквало по-малки средства, а и те са по-малко рискови за финансовата система.*

■ Съветът постигна споразумение по проект на изменение на директивата за административно сътрудничество, която да разшири обхвата на задължителния обмен на информация между данъчните администрации и по този начин да подобри борбата с отклоняване на данъци и да повиши събираемостта на данъците. Директивата ще влезе в сила от 01.01.2016 г., като първият обмен на информация ще бъде осъществен през септември 2017 г. Поради технически трудности Австрия поиска преходен период от една година за започване на прилагане на директивата (01.01.2017 г.), с първи обмен на информация – септември 2018 г. Австрия поема ангажимент да направи всички възможно за по-ранното прилагане на директивата.

*България подкрепя предложението на Председателството за Директива на Съвета за изменение на Директива 2011/16/ЕС относно административното сътрудничество в областта на данъчното облагане.*

■ Финансовите министри обсъдиха предложението за реструктуриране на данъчното облагане на енергийни продукти във връзка с целите на политиката на Европейския съюз относно енергетиката и климата.

за възобновяване на растежа

= Обмен на мнения

● Банков съюз: Вноски към Единния фонд за реструктуриране

= Актуално състояние

● Задължителен автоматичен обмен на информация в областта на данъчното облагане

= Политическо споразумение

● Енергийно данъчно облагане

= Ориентационен дебат



© 2014 Съвет на Европейския съюз

Председателството представи компромисно предложение и обяснителна бележка, в която поставя ключови въпроси като: *минимални нива на данъчно облагане; третиране на биогоривата; данъчно третиране на инсталации, обхванати от Европейска схема за търговия с квоти за емисии на парникови газове*. Предвид различията в позициите на държавите членки по ключови въпроси, Председателството отбеляза, че в бъдеще ЕКОФИН ще разгледа отново въпроса.

*България подкрепя подхода на Председателството за постигане на споразумение между държавите членки, като не възразява дискусиите да продължат.*

*Не подкрепяме предложените от Председателството нови минимални нива на данъчно облагане в последния компромисен вариант.*

**Министерство на финансите**  
**София 1040**  
**ул. "Г. С. Раковски" 102**  
**Дирекция "Икономическа и**  
**финансова политика"**  
**Тел.: (02) 9859 2193**  
**E-mail: [ecfinpol@minfin.bg](mailto:ecfinpol@minfin.bg)**